

# 加强质量认证体系建设 提升中小微企业质量管理能力分析

冯艳丽

DOI:10.32629/ems.v2i1.568

**[摘要]** 我国在二十世纪九十年代就实行了质量管理体系认证,现阶段我国通过质量认证的企业不断增长,产品质量和服务水平也不断提升,每一个企业在发展过程中必须对质量认证体系采取高度重视的态度,严格落实质量管理标准,只有不断加强质量体系认证,提高企业产品质量,才能帮助企业在激烈的市场竞争中占据有利的地位。

**[关键词]** 质量体系认证;小微企业;法律法规;措施

为了提升企业质量管理能力,国务院相继颁布了《关于加强质量认证体系建设促进全面质量管理的意见》等规定,通过质认证体系的不断完善来推动企业质量管理不断严谨,通过国家政策的倾斜,很多中小微企业得益,其管理能力明显增强,尤其是对于产品、服务方面的质量水平助益良多,同时推动了很多中小微企业的市场竞争能力提升。

## 1 我国企业质量认证体系的含义以及发展现状

### 2.5 信息化传播手段的应用

将短时临近天气预报应用于农业气象服务中,并由相关的专业人员来通过网络、电视与广播等方式,将研究报告及时的发布出来,以此来帮助农民对气候信息进行及时准确的了解,并以此来实现科学种植[3]。在实际的农业生产当中,洪涝灾害是一种严重威胁生产安全性的自然灾害,因此农业气象服务中的防汛服务就起着非常重要的影响作用。相关的气象部门在进行了综合性的降水预测之后,来有效的判断出区域内近期的天气情况,然后再在此基础上,来通过运用气象部门的网络系统,对所得到的暴雨预警信息进行及时的发布,这样一来,就能够更好的帮助农民在进行实际的农业生产过程中提前做好准备,保证人身与财产的安全。此外,短时临近天气预报不仅能够有效的防洪,同时也能在很大程度上帮助人们预防旱灾。就针对于目前的实际情况来看,随着社会经济的发展与科学技术的进步,受到人为与环境因素的影响作用,导致全球环境越来越恶劣,并出现了全球变暖以及各种极端旱灾的自然灾害[4]。在这样的环境背景下,相关的气象信息服务,往往只能凭借气象台来对气象态势进行分析,并在此基础上来找到相关的解决对策,在最大化降低因旱灾所导致经济损失的同时,也能够发挥气象信息服务的作用,来运用卫星与雷达等进行相关的气象

### 1.1 质量体系认证含义

质量体系认证也被称作为“质量体系注册”。一个公平公正的第三方认证机构,根据国家发布的正式的质量标准去做企业质量评估,同时去颁布证书,向社会公民证明其质量体系标准的全部活动。

### 1.2 质量体系认证现状

在中国企业的普遍发展的同时,现在的情况是,通过认证也不代表一切问题都解决了,体系认证是对企业现

观测,此外还可以通过人工降雨的办法来缓解旱灾。

## 3 结语

综上所述,在气象防灾减灾当中,短时临近天气预报是其最重要的基础组成部分,并且其在人们的日常生活当中起着非常重要的天气预警作用。通过运用短时临近天气预报服务,能够对灾害性天气情况进行准确及时的检测,并运用相关媒介与平台来及时的发布给人民群众,确保当地的人们能够提前做好相对应的防御措施。总而言之,短时临近天气预报能够在很大程度上促进我国农业的生产发展,我们应当对其进行进一步的强化与应用。

### [参考文献]

- [1]郑永光,张小玲,周庆亮等. 强对流天气短时临近预报业务技术进展与挑战[J]. 气象,2010(07):33+42.
- [2]朱江,张白云. 短时临近天气预报在气象防灾减灾中的作用分析[J]. 安徽农学通报(下半月刊),2012(12):172+173.
- [3]温桂芳,杨忠英,龚华秀. 浅谈短时天气预报和临近天气预报在防灾减灾方面的优势 [J]. 农业与技术,2014(04):182+183.
- [4]冀刚. 地面气象数据挖掘 —— 针对短时临近天气预报应用[J]. 内蒙古科技与经济,2015(20):44+47.

场随机抽取检查,根据抽样检查结果来判断质量体系是否合格,那么就会产生两种可能性,一是抽样检查合格的产品被判为不合格,这种情况称为生产者风险;二是抽样产品检查为不合格被判为合格,称为消费者者风险。

## 2 我国中小微企业质量管理面临的困境问题

### 2.1 未能建立起行之有效的质量管理体系

所谓的质量管理体系,是指企业内部建立的,为保证企业产品质量合格的机制体制。根据自身企业特点,最终做到制度化,标准化,从而生产出符合生产合同要求的产品。但是就目前来看,很多企业虽然有自身的质量管理体系,但是对于企业各个环节和岗位的适用性不高,从而导致企业运行出现一些纰漏现象,因此建立并且完善才是企业质量管理效率提升的必然途径。

### 2.2 质量管理培训不完善

中小微型企业不论从规模还是资金等方面都存在一定的欠缺,因此在质量管理能力提升的相应配套设施也有待提升,例如,质量管理培训体系则不能满足企业的质量管理要求。首先,没有完善的质量管理培训体系,包括生产、经营、业务管理等;其次,不能与现代化相结合,不能很好地利用互联网的优势与资源展开质量管理培训,从而不能实现高效性,例如硬件质量把关不到位、引进仪器不能满足需要等等。

### 2.3 产品质量检测把关不严谨

在我国经济发展过程中,小微企业普遍面临的问题就是,缺乏产品质量管理和相关技术手段,产品质量管理体系不够完善,最终导致产品和服务的质量提高不上去。根据这几年的数据显示,我国小微企业的质量管理体系覆盖程度竟然连百分之十都没有达到,而获得认证的比例更夸张到不足百分之三,加上他们的检验检测技术手段和设施不足,导致很多流向市场的产品质量不合格,给中小微型企业发展带来了不好的影响。

## 4. 加强质量认证体系建设,提升中小微企业质量管理能力

加强质量认证体系建设是一种顶层设计,对于中小微企业质量管理能力提升至关重要,而且这种体系的建设一定要加强针对性,尤其是针对中小微企业的针对性,从而才能发挥应有的作用,企业自身也要不断的去调整步伐适应质量认证体系。

### 4.1 建立针对性的质量管理体系

每个中小微企业都有自己质量管理方面的特殊性,因此想要提升质量管理效果,就需要及时制定质量管理

体系并不断的完善,因此做到质量管理体系的符合、高效才是最终目的。此外在制定了质量管理体系之后还要严格执行,将质量管理体系在企业的各个环节、各个岗位职责上加以印证,贯彻到企业运行的各个方面。

### 4.2 完善质量管理培训体系

中小微企业的质量管理培训体系的完善与否直接关系到其管理能力的提升,高效而便捷的质量管理培训体系可以提升中小微企业领导、管理人员以及每一个员工的质量管理意识,因此可以尝试利用互联网资源和优势创建"中小微企业全面质量管理培训平台",免费向中小微企业提供标准、认证等方面培训。同时,企业自身也要建立培训体系,从领导层、中层、基层等几类人群展开质量管理培训,从而提升企业的质量管理能力。

### 4.3 注重产品质量检测的严谨性

中小微型企业目前对产品的质量检测把控还不够完善,为了提升质量管理能力,需要从产品质量把关着手,首先,要通过培训等多种形式向员工强调质量检测的严谨性。其次,还要建立严谨的产品质量检测 and 把关的制度以及相关人员。最后,对于质量检测不合格的产品一定严谨投入市场,从源头就要控制产品质量,从而为中小微型企业向社会输入产品的质量奠定一个良好的基础。

## 5 结论

综上所述可以看出,对于企业质量管理的要求会随着社会发展逐渐提升,我国不论是从政策还是企业自身都在尝试各种措施不断的提升企业的质量管理能力,其中加强质量认证体系建设就是措施之一,本文对此进行探讨,分析了目前中小微企业在质量管理能力方面存在的问题,同时提出了几点质量认证体系建设,希望对相关的研究和中小微企业的质量管理能力提升有所助益。

## [参考文献]

[1]陈永泉.机械工程加工质量控制的思考[J].科技资讯,2018,16(26):64+65.

[2]赖祥文.产品质量管理角度的钢铁企业核心竞争力提升[J].现代经济信息,2018(08):128.

[3]焦焕全.企业全面质量管理能力提升方案的研究[J].科技创新与应用,2018(04):121+128.

## 作者简介

姓名:冯艳丽;出生年月:1986.07.21;性别:女;民族:汉族;身份证号:371121198607210441;籍贯:山东济南;